

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 99 (4407)

Среда, 21 мая 1947 года

Год издания восемнадцатый

Цена 20 коп.

Дело чести строителей нашего города

Социалистическое соревнование, развернувшееся между строительными организациями городов Кемерово и Ставрополя за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября и досрочное выполнение строительной программы второго года нашей пятилетки, зовёт строителей к новым трудовым подвигам.

Прошедшие четыре месяца этого года строители нашего города ознакомились с новыми производственными достижениями. Закончено сооружение первой очереди городского питьевого водозабора, сдано в эксплуатацию паровозное депо для Кузнецкого металлургического комбината, начато строительство шахты «Абашево-2», которая должна быть сложена в эксплуатацию в конце 1947 года, заканчивается строительство третьей очереди Ставропольской ТЭЦ, достраивается крупнейший в нашей области цементный завод и т. д. За это же время сдано в эксплуатацию 8.000 квадратных метров жилой площади.

Однако большинство строительных организаций города неудовлетворительно справляется с выполнением государственного плана. Особенно плохо обстоит дело с выполнением плана жилищно-бытового строительства. Трест «Ставропромстрой» из 54.125 квадратных метров жилой площади, которую он должен ввести в эксплуатацию в 1947 году, за четырёх месяцев сдал всего 3.632 квадратных метра. Такое же положение и со строительством культурно-бытовых помещений. Ежегодно выделяемые правительству средства на строительство новой больницы не используются, и неизвестно, когда трест «Ставропромстрой» приступит к её строительству. Проектный отдел металлургического комбината до сих пор не обеспечил трест ни проектом здания больницы, ни проектами организаций строительных работ первой очереди.

Трест № 3 из плана в 14.500 квадратных метров жилой площади за четырёх месяцев сдал в эксплуатацию только 731 квадратный метр. Куйбышевская коттеджная «Кузбасскоттстрой» из плана в 3.796 квадратных метров жилой площади сдала 358 квадратных метров.

Не получило должного развития и строительство индивидуальных жилых домов предприятий города для продажи трудящимся. Из 1.300 домов, которые необходимо построить в 1947 году, построено лишь 15 домов.

Руководители строительных организаций грубо нарушают требование закона о безвыгодности строительных работ и снижении стоимости строительства. Не развернута борьба за повышение производительности труда, за механизацию труда, за максимальное использование местных строительных материалов.

Плохую работу строительных организаций в январе и феврале, руководители некоторых строительных организаций пытались объяснить суровыми зимними условиями и отсутствием лесоматериалов. В марте и апреле погода стала хорошей и подводка леса была организована бесперебойно на железнодорожных платформах, однако, план и в эти месяцы не был выполнен. В действительности плохие показатели работы в первые четыре месяца года объясняются ценообразованием и формально-бюрократическим отношением руководителей строительных организаций к выполнению планов. Непродуманность организаций строительных работ, несвоевременная подача на строительные площадки кирпича, песка, гравия, отсутствие необходимых заделов сплошной и радиальной вымощки проездов рабочих.

Испугнула寒冷ная погода — самое лучшее для строителей время года. Необходимо немедленно так организовать производство строительных работ, чтобы

Закончился учебный год в школах

19 мая был последний в этом учебном году день школьных занятий. Учащиеся первых трёх классов отпустили по 1 сентября на летние каникулы. Много развлечений, хороший отдых приготовлены малыши. Они поедут в пионерские лагеря, на дачи и оздоровительные площадки, в туристические лагеря под руководством педагогов совершая прогулки в лес, в реке, примут участие в пешеходных походах по родному краю. Только в РСФСР около полутора миллиона ребят отдохнули в пионерских лагерях, 80 тысяч — в туристических лагерях и свыше 370 тысяч — на дачах. Организованная отгулька детей за город начнётся 1 июня.

Дети, остающиеся в городах, будут обслуживать школьные площадки и библиотеки-читальни, комнаты игр и кружковых занятий, детские города и парки. Детей приглашают в левые театры и кино, на концерты и спортивные соревнования, на массовые экскурсии и конкурсы юных саловодов, птицеводов и техников. Во дворах больших домов оборудуются места для игр, качели, карусели.

Вместе одновременно с экзаменами в средних школах по одинаковым билетам и схемам назначаются экзамены в школах рабочей молодёжи, (ТАСС).

20 мая у учащихся старших классов начинаются выпускные экзамены и первые испытания. Экзамены в четвёртых классах в этом году проводятся только по русскому языку и математике (по истории и географии экзамены отменены), в седьмых классах, кроме того, по литературному чтению, истории, Конституции СССР, географии, физике, зоологии и иностранному языку. В 5, 6, 8 и 9 классах проводятся письменные и устные испытания по основным предметам (в пятиклассах отменены испытания по истории).

Оказывающие среднюю школу будут держать экзамены на аттестат зрелости по русскому языку, литературе, математике, физике, химии, истории и иностранному языку. В Москве по сравнению с прошлым годом число учащихся, которые будут держать экзамены на аттестат зрелости, увеличилось вдвое.

Вместе одновременно с экзаменами в средних школах по одинаковым билетам и схемам назначаются экзамены в школах рабочей молодёжи, (ТАСС).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Следует широко популяризировать опыт и достижения передовых технологий. Их имена должны быть известны на заводах так же, как имена лучших стахановцев — запевал высокопроизводительной работы. Необходимо создать наилучшие условия для плодотворной творческой работы инженеров и техников. («Правда»)

Достойно встретим 30-ю годовщину Великого Октября

Каждый день множить успехи социалистического соревнования в честь новой сталинской пятилетки!

Досрочно сдадим 140-квартирный дом

По всем участкам строй управления № 1 треста «Ставропромстрой» состоялись собрания рабочих, посвящённые обсуждению условий социалистического соревнования за право участия в общегородском слёте стахановцев-строителей.

Рабочие строительства 140-квартирных домов горячо приветствуют решение горюка ВЛКСМ и горюкомиссии о создании слёта, принявший обязательства добиться резкого повышения производительности труда.

Бригада каменщиков тов. Лазаренко по имени своей бригады дал слово выполнить норму не менее, чем на 160 процентов. Стахановец каменной кладки тов. Каменев и его подручная тов. Ахметова обязались выполнить ежедневно по две нормы. Повышенные обязательства принял бригада транспортных работников тов. Старостин, молодой каменщик тов. Лазарчук и другие.

Все усилия коллектива направлены к тому, чтобы сдать первый из четырёх 140-квартирных домов досрочно к 30-й годовщине Великого Октября. В течение месячника подготовки к слёту будут построены 5-й этаж корпуса «А» и два этажа корпуса «В».

На строительстве малоэтажных домов принято обязательство в течение месячника сдать в эксплуатацию 13 домов с общей жилой площадью в 650 метров, подготовить к сдаче 6 домов для продажи трудящимся и 4 дома — для населения строителей.

Лучшая бригада штукатурок малоэтажного строительства во главе с кандидатом партии тов. Лукинченко обязалась выполнить нормы за выполнения программы — имеется лес, кирпич, цемент, гравий, песок и другие материалы. Необходимо только желание и умение поднять коллеги строителей, организовать их на выполнение поставленных задач.

Директоры заводов, для которых строятся промышленные предприятия, жилые и культурно-бытовые объекты, также пытаясь сдать в сроки от борьбы за выполнение строительной программы, неправильно поступают директор алюминиевого завода тов. Бугарев, который в течение целого года не мог укомплектовать и передать строителям необходимое оборудование для монтажа четвёртой турбины. Управление капитального строительства Кузнецкого металлургического комбината также слабо помогает тресту «Ставропромстрой» в обеспечении строек санитарно-техническими материалами. Ни в чём сделано руководителями предприятий и заводов по обеспечению строительных организаций технической документацией. Например, «Кузбасскоттстрой» только 18 мая получил необходимую территорию под строительство индивидуальных жилых домов для труда «Кузнецкоттстрой». Такое же положение с отводом территории под индивидуальные жилые дома для металлургов по Тючинской площадке.

И. НОЗЛОВ,
секретарь парторганизации строй управления.

Соревнование машиностроителей

В соревновании цехов машиностроительного завода в мае первенство держит цех, где начальником тов. Белоусов. Коллектив этого цеха имеет наилучшие показатели по всем видам выпускаемой продукции.

Хорошо справляются с производственной программой машиностроители цехов, где начальниками тов. Шабуини и Баранов, а также кузнецкий и литейный цехи. Стахановцы этих цехов, привнесшие обязательство по досрочному выполнению месячного плана, трудятся в мае с преувеличенными заданиями.

Хорошо справляются с производственной программой машиностроители цехов, где начальниками тов. Шабуини и Баранов, а также кузнецкий и литейный цехи. Стахановцы этих цехов, привнесшие обязательство по досрочному выполнению месячного плана, трудятся в мае с преувеличенными заданиями.

На шахте «Редаково-южная» хорошо справляются со сложными делами молодёжной бригады забойщиков-мальчиков, которой руководит комсомолец Михаил Артёменко. Эта бригада выполнила план первого квартала года на 136 процентов. После полугодия норма для молодых горняков на 180 процентов. В мае горняки «Редаково-южной» прорвались на 180 процентов. В соревнование включились также бригады огнеупорщиков звеника тов. Петренко. Коллективу огнеупорщиков предстоит выполнить по ремонту план более значительный объём работ.

Слёт молодых горняков
треста „Куйбышевуголь“

Прошло почти пять месяцев второго года новой сталинской пятилетки. Много труда и усилий вложили в это время в дело борьбы за угонь молодые горняки треста «Куйбышевуголь». По почину старейших забойщиков треста Василия Силиверстова и Фёдора Ястребова горняки молодёжи включились в социалистическое соревнование за досрочное выполнение годовой нормы к 30-летию Великого Октября.

Комсомольцы-забойщики тов. Бариков (шахта им. Орджоникидзе), Рогожа (шахта им. Дмитриева), Золотов (шахта «Редаково-северная») и другие первыми среди молодых горняков подняли знамя юбилейного соревнования и дали слово встретить Великий Октябрь досрочно к 30-му выполнению годового плана. Все они с честью выполнили свои обязательства, борются за новые тонны сверхпланового угля.

Молодые горняки, обсудив обращение Кемеровского обкома ВЛКСМ ко всем горнякам Кузбасса о повышении угледобычи, брали на себя боевые обязательства, которые с честью выполнили и перевыполнили. Всего комсомольцы и молодёжь треста выпущено 13.200 тонн сверхпланового угля. Комсомольско-молодёжная бригада подземного транспорта шахты «Редаково-северная» доказала, что на шахте «Редаково-южной» в бригаде член ВЛКСМ стахановец тов. Девятериков. Бригада выполнила план первого квартала года на 136 процентов. В мае молодые горняки подземного транспорта также трудятся слаженно и высокопроизводительно.

Всё слушают, которое они дали тов. Степану, все молодые горняки шахты треста «Куйбышевуголь», забойщики-комсомольцы тов. Халимов, Лира, Баранов, Скачков, Бардин, Магоденов, бригады тов. Ким, Эндер, Артёменко, Белкин, Чижикова, Дезятерикова, Дронова и другие из месяца в месяц перевыполняют планы угледобычи.

Слёт молодых горняков треста «Куйбышевуголь» тов. Ким, — могут трудиться все горняки наших шахт. Но мы можем давать значительно больше сверхпланового угля, если умело организовать в бригадах и сменах труда. Об этом должны постоянно заботиться коммандиры участка, от них зависит многое. Бригада моей полностью не укомплектована, наставники ушли меняться ежедневно, это торжество успешной угледобычи.

Слёт молодых горняков треста «Куйбышевуголь» тов. Ким, — может трудиться все горняки наших шахт. Но мы можем давать значительно больше сверхпланового угля, если умело организовать в бригадах и сменах труда. Об этом должны постоянно заботиться коммандиры участка, от них зависит многое. Бригада моей полностью не укомплектована, наставники ушли меняться ежедневно, это торжество успешной угледобычи.

Слёт молодых горняков треста «Куйбышевуголь» тов. Ким, — может трудиться все горняки наших шахт. Но мы можем давать значительно больше сверхпланового угля, если умело организовать в бригадах и сменах труда. Об этом должны постоянно заботиться коммандиры участка, от них зависит многое. Бригада моей полностью не укомплектована, наставники ушли меняться ежедневно, это торжество успешной угледобычи.

Отремонтируем третью доменную печь за 38 суток!

Обращение коллектива огнеупорщиков цеха ремонта металлургических печей ко всем рабочим, работникам, инженерам и техникам цехов, участвующим в капитальном ремонте доменной печи № 3

Дорогие товарищи!

Большие задачи стоят перед металлургами нашей страны в 1947 году. В этом году коллектив нашего завода должен увеличить выплавку чугуна на 11,3 процента по сравнению с 1946 годом и выдать сверх плана 10,000 тонн чугуна в счет обязательств, данных в числе нашему вождю товарищу Сталину.

От того, как мы усилим соревнование с капитальным ремонтом 3-й доменной печи, во многом будет зависеть выполнение выполнение этих обязательств. Мы, коллектив огнеупорщиков, обусловим на своих собраниях наши возможности, узакажем капитальный ремонт и с полным сознанием долга перед страной, перед товарищем Сталиным, решим увеличить напряжение в труде, создать максимальную производительность труда, рационально использовать оборудование, инструменты, экономно расходовать материалы, недопускать совершения брака в работе, не иметь случаев нарушения трудовой и технологической дисциплины, строго соблюдать правила техники безопасности и добиться проведения капитального ремонта за 38 суток против 40 по графику. Мы решим только на ломке кладки печи сэкономить 24 часа.

Мы считаем, что полный успех ремонта будет зависеть от слаженной работы всех коллективов, участвующих в ремонте, от социалистической помощи друг другу, от горячего желания каждого участника ремонта честно и самоотверженно трудиться на благо нашей Родины. Мы призываем всех рабочих, работников, инженеров и техников, участвующих в ремонте, включиться в соревнование за окончание ремонта в 38 суток. Это будет нашим лучшим подарком к 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Мы считаем, что полный успех ремонта будет зависеть от слаженной работы всех коллективов, участвующих в ремонте, от социалистической помощи друг другу, от горячего желания каждого участника ремонта честно и самоотверженно трудиться на благо нашей Родины. Мы призываем всех рабочих, работников, инженеров и техников, участвующих в ремонте, включиться в соревнование за окончание ремонта в 38 суток. Это будет нашим лучшим подарком к 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Да здравствует наш вождь и учитель, великий Сталин!

Приятно на рабочих собраниях цеха ремонта металлургических печей Кузнецкого металлургического комбината им. Сталина.

Ремонтники вступают в соревнование

Вчера утром доменная печь № 3 Кузнецкого комбината остановлена на капитально-восстановительный ремонт. В 10 часов 10 минут была открыта «козловая» лёгка для выдачи из ямы чугуна. Выдачу «козлового» чугуна производили старшины горновые тов. Олесук, Алтухов и Попов. Руководил этой операцией оберст мастер тов. Болтов. После этого оберст мастер тов. Болтов. После этого началась охаждение доменной печи водой.

На участке огнеупорщиков работало 12 бригад, участники соревнования, участвующие в ремонте, соревновались в выполнении нормы ежедневно. Всё это время бригады огнеупорщиков старались сэкономить 24 часа. Огнеупорщики обратились ко всем ремонтникам с призывом включиться в соревнование за досрочное окончание всех капитально-восстановительных работ.

На участке огнеупорщиков работало 12 бригад, участники соревнования, участвующие в ремонте, соревновались в выполнении нормы ежедневно. Всё это время бригады огнеупорщиков старались сэкономить 24 часа. Огнеупорщики обратились ко всем ремонтникам с призывом включиться в соревнование за досроч

